1| UNIVERSIDAD DE LA RIOJA
Prueba de Acceso a la Universidad (LOGSE)
Curso 2008/2009

Convocatoria ¥ y/Septiembre
ASIGNATURA: ECONOMIA Y ORGANIZACION DE EMPRESAS

PARTE I: RESPONDER A ESTAS CINCO CUESTIONES
(5 PUNTOS)

1. Distinguir entre el crecimiento interno y ¢l crecimiento externo de la empresa.

2. Exponer brevemente en qué consiste la cstrategia competitiva de diferenciacion.

3. ¢Desde el punto de vista patrimonial, qué sc entiende por la situacion de suspension de
pagos de un negocio? jen qué sc diferencia de la quicbra?

4. Exponer el concepto de comunicacion comercial y enumerar sus instrumentos.

5. Diferenciar el préstamo bancario del crédito bancario.

PARTE II: DESARROLLAR UNA DE ESTAS DOS CUESTIONES
(2,5 PUNTOS)

OPCION A

El analisis externo como fase del proceso estratégico de la empresa: concepto, aspectos de

interés y metodologia para su estudio.

OPCION B

Explicar el “producto” como instrumento del marketing mix y desarrollar el modelo del ciclo de

vida del producto.



PARTE III: RESOLVER UNO DE LOS SIGUIENTES PROBLEMAS
(2,5 PUNTOS)
OPCION A

Una empresa industrial ha adquirido durante el altimo afio materias primas por importe de
300.000 € (que ha pagado a sus proveedores con un aplazamiento medio de 24 dias) siendo el
valor del saldo medio de su almacenamiento 25.000 €. El indice medio de rotacion del proceso
de fabricacion durante esc periodo ha sido 24 y el coste total de las ventas realizadas ha
ascendido a 900.000 €, habiéndose estimado que ¢l saldo medio del almacén dc productos
terminados ha sido 112.500 €. Durante esc afio, el total de los ingresos por venta han sido
1.200.000 € que ha cobrado siempre al contado. Considerando afios de 360 dias, determinar:

1- Fl saldo medio de la cuenta de proveedores en cl ultimo aflo.

2- El periodo medio de maduracion econémico de la empresa.

3- El periodo medio de maduracion financiero de la ecmpresa.

4- Para realizar las mismas ventas se considera que el afio que viene debera conceder a sus

clientes un aplazamiento medio de 60 dias: (Cudl sera su periodo medio de maduracion

financiero? ;como afectaré al activo de su balance?

OPCION B

La situacién patrimonial en el 1 de encro de 2009 de una empresa de reciente creacion se resume

en los siguientes conceptos:

Saldo disponible en cuenta corriente 500 €
Dinero existente en la caja de la empresa 1.500 €
Importe total de cobros pendientes de sus clientes 4.000 €

Saldo del crédito bancario a devolver dentro 6 meses 11.000 €
Capital social 7.000 €

Mercancias existentes en el almacén 9.500 €

Préstamo bancario a devolver dentro de 3 afios 15.000 €
Magquinaria 7.000 €

Deuda a la seguridad social pendiente de pago 1.700 €

Furgoneta de transporte 2.000 €

Facturas de proveedores con plazo de pago superior a un afio 500 €
Proveedores 7.300 €

Edificios y otras construcciones 18.000 €

A la vista de esta informacion, se pide:

1.  Organizar ¢l balance de la empresa por masas patrimoniales.
2. Calcular el Fondo de Maniobra o Fondo de Rotacion y valorar su significado.
3, Comentar y valorar la situacion financicra de esta empresa utilizando los diferentes ratios

que conozca.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

El ¢jercicio de Economia y Organizacion de Empresas consta de tres partes:

En la parte I se formulan cinco cuestiones breves que se deberén responder de forma
suficiente y concisa.

En la parte Il se proponen dos preguntas tedricas alternativas entre las cuales se
debera elegir una para ser desarrollada de forma amplia.

En la parte T1I se plantecan dos problemas practicos alternativos entre los cuales se
debera elegir uno, independientemente de la eleccion realizada en la parte II, para su

resolucion.

En la valoracién del examen se tendran en cuenta las siguientes consideraciones:

La precision y brevedad en las respuestas a las cuestiones de la parte L

La claridad en la exposicion del tema correspondiente a la parte I y ¢l uso correcto
del vocabulario especifico, asi como los razonamientos expuestos y la interrelacion
de los conceptos.

En la parte practica III, la aplicacion adecuada de las técnicas solicitadas y la
explicacion correcta de los resultados obtenidos y sus relaciones. Los errores de
caleulo se consideraran leves, salvo en el caso de que sean desorbitados y el alumno
no razone ese resultado.

Se penalizara una mala calidad en la presentacion formal del examen.

La puntuacién maxima del examen sera de diez puntos, repartidos de la siguiente forma:

1 punto cada una de las cinco cucstiones de la parte I (total 5 puntos)
2.5 puntos para la pregunta de la parte 11.

2.5 puntos para ¢l problema de la parte 111



	economia1
	economia2
	economia3

